

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre . . . 5 „ — „
Negyedévre . . . 2 „ 50 „
Egy óra . . . — „ 85 „
Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT. Mária-u. 1. sz.
a kir. ítélőtábla épületével szemben,
hová az előfizetések és a lap azérküldésére vonatkozó fől-szólalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Mária-utca 1. s.
a kir. tábla átellenében.
hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

Kéziratot vissza nem adunk

Hirdetéseket

a kiadóhivatal veszi föl

A főrendek kritikája.

Pécs, 1897. Április hó 10.

A mikor az ellenzék a képviselőházban és a sajtóban feltárja közéletünk genyedő sebeit és rámutat a politikai erkölcstelen-ségek ama bűzös posványára, a melybe a liberális párt uralmának erőszakos bizto-síthatása végett a nemzetet lerántotta: akkor a kormány-támogatók táborában min-dig felhangzik a gunyos kórus, hogy mind-ezek a vádak csak az ellenzéki pártszen-vedély rémlátományai és csak arra az irigységre vezethetők vissza, amely az ellenzéki keblekben fakad annak láttára, hogy az uralkodó többséget nem tudják felváltani a hatalom birtokában.

Nagyon jellemző ez a liberális véde-kezési mód, amely nem a korrupció felho-zott jelenségeinek megcáfolásában, hanem a támadók gyanúsításában, intencióik félre-magyarozásában talál csak fegyvert a vá-dak elnémitására; de hát ez a védelmi rendszer is teljesen csődöt mondott a fő-rendház költségvetési vitájában, mert ott ugyan nem beszélhetnek elvakult pártszen-vedélyről, legalább a felszólalók tulnyomó nagy többségénél nem és nem foghatják rá a főrendekre, hogy a mostani kormány helyére aspirálnának s azért gyakorolják fölötté azt a kritikát, a mit gyakoroltak.

Mert valóban szegyenletes és szánal-mas volt az a szerep, amit a kormány napok óta a főrendházban végigjátszani

kénytelen. Ugy áll ott, mint a javíthatat-lan vásott diákok a tanári konszesszus előtt. Megadják neki a kenyeret, hogy éhen ne vesszen, de végigvesszőzi, lekorholja valamennyi professzor. — A költségvetést megkapta a Bánffy-kormány a főrendek kezéből, de olyan lesújtó kritika kíséreté-ben, a melyet nagyon szeretne ki nem tenni az ablakába.

Most a főrendek mutattak rá arra a politikai sivárságra, arra a gazdasági rom-lásra, arra az erkölcsi súlyedésre, amit a liberális párturalom Magyarországon elő-idezett.

Eger ékesszavu érseke, Samassa József, így jellemezte a mai kormány-politikát:

Az a politika, mely az erkölcsöt föláldozza céljainak, az Machiavellit ismeri el vezéreül s ott okvetetlen hiány-zik a politika lényeges fölté-tele: a tisztesség, melyet min-den kormányzatnál kell köve-telni. Hasztalan törekszik a salus reipublicae veszedelmes és kétértelmű elvnek védelme alá helyezkedni, melyben kormányzatának indokait a legkegyet-lenebb despota is vélte fölálalhatni. Nem képzelhető oly intézkedés, vagy oly tett, melyről nem lehetne mondani, hogy az a közjó érdekében szükséges. És nincs sem a multban és nem lesz sem a jelenben, sem a jövőben oly gonosz és gyalázatos tett, melyet e felfogással

nemcsak menteni, de igazolni is ne le-hessen. A nemzetek sorsa egyes emberek szenvedélyeinek és szeszélyeinek esnek áldozatul az állam céljának, melylyel mindent igazolni akarnak azok, kiket, mint mondani szeretik, a politika meg-józanított, háttérbe kell szorulni a köz-cél előtt; e cél pedig nem állhat ellen-tétben a közlelkiismerettel. A közélet morálja pedig nem lehet külön-böző a magánéletétől, mert az ember nem két lelkiismeretet hord magában.

Folytatta ezt a vádbeszédet Prónay Dezső báró, az evangélikusok egyetemes főfelügyelője, aki a kormánynak folyton hangoztatott azzal a dicsekedésével szem-ben, hogy a liberális párturalom alatt milyen nagy haladást tettünk az anyagi téren, felvetette a kérdést, vajjon a le-folyt 30 év alatt szaporodott-e a nemzet erkölcsi ereje, s erre a kérdésre azzal felel, hogy politikai életünk erkölcsileg súlyedt.

Tekintsünk körül — ugymond — a közéletben és hasonlítsuk össze a 30 év előtti állapotokat a maiakkal. Van-e fontosabb egy alkotmányos országban, mint a választások tisztasága? Válasz-tási visszaélések voltak mindig, vannak és lesznek, mert minden választási tör-vény, mint emberi mű, gyarló s ezért kijátszható és megszeghető. De hogyan gondolkodtak e tekintetben a nemzet

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

Heti krónika.

— A „Pécsi Figyelő“ eredeti tárcája. —

Ez a hét sok mindennek a végét meg-hozta.

Hogy sorjában kezdjem, először is a szigetváriakról emlékezem meg, a kiknek véget ért a feletti örömlük, hogy ismét egy milliomot sikerült fogniok a képviselőjelölt-ségre. Véget ért pedig abból az egyszerű okból, mert az a milliomos is megelégette egyszer, hogy annyira bístak a — pénzben a szigetvári elvhű kormánypárti választók és ezt a bizalmat nem akarta másodsor is ez resekkel honorálni. Mert hiába, nálunk már a bizalmat sem adják ingyen s alkotmányos költségek nélkül legfőleb ha Kölesd választotta meg az ő Pichler Győzőjét, de Sziget-vár ugyan nem választ meg senkit, legke-vésbé egy milliomot. Rosszul is eshetett a derék választóknak az a sürgöny, mely e hét elején jött számukra a derűségű Abba-ziából (nem s Scholtz-sürgyáriből, hanem a tenger mellől) és csupa bút és szomorúságot szült. Ők csak elhitték, de sokan nem akar-ták elhinni itt Pécsen, hol a milliomos je-

löltnék szintén vannak „jelkes“ hívei s bár a „Figyelő“ figyelmét el nem kerülte, ők csak akkor adtak neki fájó lemondással hit-telt, mikor már a fővárosi lapok is közölték. Node így van ez; ha valaki fél valamitől s csapás éri miatta, lélekbe vagy zsebbe vágó, egyre megy nem hiszi el, hogy megtörtént, a míg csak saját vesztesége el nem hiteti vele. És most már — mert bizony a milli-omos jelölthöz hasonló jelöltet, mi is elis-merjük, nem egyhamar foghat az elvhű kor-mánypárti tábor Szigetvár részére — fel-oszolhatik az a részvénytársaság, a melyik — gonosz nyelvek állítása szerint — a vá-lasztási előharc tartamára alakult Zrinyi Miklós fészkeben. Ha nincs ellenjelölt, miért oszszak fel az elvhű kormánypártot, hogy ez a rész megmaradjon az elv mellett, az meg az ellenzékét támogassa, hogy így a választási harc annál jövedelmezőbb és az oszta-lék annál nagyobb legyen. Nincs már erre a praktikára szükség és soha még szomorub-ban nem várták Szigetvárot a nagyhetet, mint most. Mert ekkor lesz a választás, még pedig nagykedden s vele lefujtak örökre az elvhű szabadelvűségnek is a jelöltjük által cserben hagyott választók körében.

Hja a vég; ha ezt ismerné előre az ember!

Ime vége van már a pécsi színidény-

nek is. Váratlanul, szinte meglepetéskép olyan gyorsan elmúlt ez az utolsó hét, hogy az arany fiatalság meg a direktor között nem nyerhetett befejezést a primadonna háboru. A fiatalság nyílt színre akarta vinni a har-cot; de a direktor blokádította magát és kijelentette, hogy az igazgatói irodában kész eldönteni a primadonna kérdést, de azonki-vül harcba nem bocsájtkozik, mert nem akar a legfőbb nagyhatalommal, a zsebbel, szse-ütkezésbe jönni. Ezen a héten zónaeladás-sal kezdték az előadásokat és premiérral végezték. Premiér különben kettő is esett erre a hétre s láttuk Géci István ezerforin-tos darabját a Gyimesi vadvirágot is. Egy vadvirágot az ezer forint szép kis összeg, annyi tény; node majd lesznek ennek a vadvirágnak szelid testvérei is!

Ha már íróemberről szölok, hogyan feledkezhetném meg a nagy Kölcseyről, a „Himnusz“ és a „Parainezis“ írójáról, kinek a szobrát most leleplezték le. No nem Bu-dapesten, csak a szülővárosában. S talán jobb is, mert legalább nem látja a nagy költő emlékjele, hogy — nem boldog a ma-gyar s az isten nem áldja, de veri folyton-folyvást, mintha más nemzet nem is lenne ezen a kerek földön s egyedül miránk volna gondja a nagy Alkotónak.

Ime most is megvert bennünket egy

vezérei, kik a kiegyezés főtényezői voltak s a kizról föltehető, hogy 67-ben is úgy gondolkodtak, mint egy-két év-tizeddel azelőtt 43-ban.

Deák Ferenc 1843-ban, midőn vizsgálta Zalavármegye követségét, többek közt ezt mondotta: „Átkozni fogják valamikor azt az időt, midőn a választók közé katonaságot vittek.“ Kétségtelen, hogy mindig voltak és mindig lesznek olyanok, akik a politikai életben való részvételüket anyagi, egyéni, önző célok elérésére szolgáló eszköznek fogják tekinteni. Kutassuk legalább, vajjon ezeknek a száma fogyott-e, vagy szaporodott? De voltak mindig olyanok, akik a közügyeknek tett szolgálatot hazafias kötelességnek tekintették és önzetlenül igyekeztek szolgálni a közérdeket. Ezeknek száma szaporodott-e? Vessen ki-ki számot önmagával, lelkiismeretével és feleljen e kérdésekre. Én megfeleltem. Az én szavazatom ez: Bizalommal nem viseltem a kormány iránt.

A tegnapi napon ezekhez csatlakozott Dessewffy Aurel gróf, a mikor a mezőgazdasági válság kutforrását a kormány által kötött kereskedelmi szerződések hibáiban keresi és a kormány pénzügyi politikáját a visszaélések túltengésének mondja; de a választási visszaéléseket is hevesen ostromozva, határozati javaslatot terjesztett elő, mely szerint „a legközelebbi országos képviselőválasztások alkalmával hazánkban példátlan visszaélések fordultak elő, a melyeket a kormány befolyásával nem hogy megszüntetni, az erőszakosságoknak elejét venni igyekezett volna, de azokat egyszerűen tagadásba vette, sőt gyakori esetekben pártfogásában részesítette, ezen már hosszabb időn át folytatott eljárás a törvény és jogok kijátszására vezetett és egész rendszerre vált“; ez okból a választási törvény revízióját sürgeti.

Hát nem jellemző dolog, hogy a választások tisztasága, a polgárok politikai jogainak megóvására a liberális kormány

erőszakosságai ellenében a főrendeknek kell sikra szállniok?

És ennek a hosszú bűnlajstromnak a megcáfolására nem emelkedett egyetlen hang a főrendiek soraiból, csak a megtámadott minisztereknek maguknak kellett úgy a hogy mosakodniok. Itt nem vállalkozott senki a Psik Lajosok és Nagy Mihályok szárnalmas szerepére: a bizantinizmus most már nem a méltóságos főrendek közt, hanem a demokratikus képviselőházban, a nép független képviselői között van otthon.

Hírek.

Pécs, 1897. április hó 10.

Virágvasárnapra.

Nagy ünnep ez. Pirosló hajnalára
Virág kinyilik és a lomb fakad,
S üde tavasznap pompázó sugára
Ragyogja be a mesze tájakat.
Pacsirtaszó kél fenn a levegőbe'
Itt lenn a földön, a porban pedig,
Ki bevonult Jeruzsálem körébe:
Köszöntik a szegény Názarethit.

Ős Jeruzsálem, Libanon tövében,
A romlás fészke volt már ekkoron;
A bűn s gyalázat vett erőt a népen
És fenn, a cédruslepte ormokon
Készen volt már az erény Golgothája,
Mit Israel száműzött hajdanán,
Kinszenvedés gyötrelmes utja várta
A Messiást a bus Kálvárián!

S ő jött. És véle tizenkét apostol,
Más senki se. S mint győztes hadvezér
A ki megtér fárasztó, véres hadból
És üdv fogadja, akármerre mén —
Ép úgy vonult be Izrael szívébe;
Hozsánna szólt, a merre elhaladt,
Virágot szórtak lábai elébe
S hoztak számára pálmaágakat.

Ős Jeruzsálem csakis tőle várta
A megváltást a romlás terhitül;
Hívén, hogy ő lesz a szabadulása
S menekvése a zsarnok kezibül,
Ki megtöri irástudók hatalmát
S leveri a farizeusokat

És visszaszerzi Judának uralmát
S boldog jövőre tár fel új utat!

Ezért fogadták diadalmi fénynyel
És hozsannával a Názaretit;
Ezért ma is a hívő nép kezében
A szentelt palma, szívében pedig
Ezért a hit, hogy a Megváltót várva,
A bűn alul szabadulást remél,
Ezért az ajkán üdvözlő hozsánna
S lelkében édes, biztató remény!

Mi is várjuk e honnak Messiását...
Hisz végromlás felé visz már utunk.
Kufárok és farizeusok ássák
A sirt alánk s már-már belé bukunk.
Mikor vonul be a Megváltó hozzánk,
Hozsannával a kit fogadhatunk;
Mert jövele szebb jövődőt hoz ránk...
Mikor lesz ily virágvasárnapunk?!

Igric.

Napirend 1897. április 11-én és 12-én.

Naptár: vasárnap, apr. 11. Róm. kath.: Virágvasárnap. — Prot. Leó. — Görög kel.: (márc. 30.) N bőjt hat. vasárnap. — Zsidó: Nisan 9. — Nap két 5 óra 4 perckor; nyugszik 6 óra 26 perckor. — Hold két d. e. 11 óra 20 perckor; nyugszik éjjel 2 óra 12 perckor. — Hétfő, apr. 12. — Róm. kath.: Gyula. — Prot.: Gyula. — Görög-kel. (márc. 31.) Higác. — Zsidó Nisan. 10. — Nap két 5 óra 2 perckor; nyugszik 6 óra 28 perckor. — Hold két délben; nyugszik éjjel 2 óra 28 perckor.

Időjárás: hőmérséklet 8,5 Celsius fok meleg; légnyomás 746. — Kilátás: a központi meteorológiai intézet jelzése szerint: változó felhőzet mellett hősüllyedés és helyenkint csapadék várható.

Térzene vasárnap d. e. fél 12 órakor a színház előtt.

Pécsi jótékony nőegylet közgyűlése vasárnap d. e. 3 órakor saját helyiségében.

Számonkérőszék vasárnap fél 10 órakor a megyeházán.

Megyei közgyűlés. hétfőn délelőtt 9 órakor. Színház: vasárnap d. u. 3 órakor „Tót legény Amerikában“; este „Arany ember.“

— (Nagyheti és husvétii ajtosságok sorrendje.) A székesegyházban: virágvasárnap d. e. 9 órakor nagy mise, megelőzőleg barka-szentelés; nagyszerdán d. e. 9 órakor mise, alatta megy végbe a lábmosás szertartása. Az olajszentelés ez évben, a püspöki szék üres lévén, elmarad, és az egyházmegye számára szükségeltető olajkészletet Krumm Péter kar-

parás skandalummal, hogy e hét se muljék el újabb Panama nélkül. Tarnócynak, a hírhedt választási elnöknek került e héten baja, melyről véleményt alkotni csak majd az — itelethozatal után fog a nagyközönség, amint erre maga a bajba került választási elnök felkérte egy hírlapi nyilatkozatban. Hejh, a jámbor Reb Menachem Cicesbeiszter megtoldhatja az átkozódásait most egy ujjal, a miben ezt a véleményalkotási fenntartást zudítja ellenségei fejéhez.

És egyebekben bőven veri a magyart a teremő. Még az osztrákkormányának halottaiból való feltámadása is bennünket sujt; mert hisz csak azt jelenti, hogy Bádeni, aki a múlt héten lemondott, ezen a héten azért foglalta el újra a miniszterelnöki széket, mert a rajkszráthban mindenek egyetértéssel abban, hogy a kvótát fel kell emelni, — magyar részről.

Az osztrák sógoréknak rendben van a szénájuk; de nincs rendben a magyar kormányának, a mely még ma is csak annyira haladt a kvóta körüli tanácskozásokban, hogy a bizottságot, a mely már tavaly egyszer megalakult, most ismét megválasztották. Ez a bizottság veszi magára a kvótafelemelés egész odiumát, de ez az odium bizonyára Bánffyéknek fogja bukását okozni. A bukástól pedig nagyon félnek jó Bánffyéknál s

inkább retirálót fuvatnak, de bukni nem fognak. Így tett e héten Erdély miniszter is, a ki megretirált a sajtószabadságot veszélyeztető esküdttszéki javaslat egyik szakaszával. Elértük a hát, hogy a harapós kutyának egy méregfogát maga a gazda ütötte ki; a többi kiverni s képviselőház dolga lesz. Csak aztán úgy ne tegyen a tisztelt Ház, mint azok a bizonyos rézhurkos emberek szoktak, a kik — ha a harapós kutya után hasznót remélnék — dehogyan bunkózzák te, ellenkezőleg jó kosztra fogják s dédelgetik, míg a tulajdonosa érte nem megy és jó pénzért ki nem váltja.

Ugy látszik, az országos képtár tolvaja is azt várja, hogy deputáció menjen hozzá az ellopott ál Murilló képekért s váltsa ki jó pénzért, — azért őrszi oly nagy gonddal az inkognitóját, hogy minden magyar királyi és erély gyengének bizonyult e héten is a kézrekerítésére.

Különbben e hét ugyanis elmúlt minden nagyobb és véresebb szenzáció nélkül s a képtolvaj elfogatása jó lesz a jövő hét szenzációi közé.

E héten ha legfeljebb az újságírók ügyei okoztak valami szenzációt. Érdekes is az kérem, hogy Magyarországon a sajtó munkásainak egyik részét a kormány megsértése miatt elcsukják; másik részét pedig tömeges pár-

bajjal akarják ez árnyékvilágból el Expediálni. Mert így volt ez ezen a héten. Egpár ellenzéki újságíróra kimondta a kuria, hogy pár hónapig pártfogás alá véteti; egy másiknak pedig annyi duelluma támadt, hogy belumnak is beillett; annyi párbaja, hogy minden reggel akár felaprithatta volna magát tízórai pörköltnek.

A hét maga egész csomó közgyűléssel köszöntött be hozzánk. Sőt még a szociálisták is megmozdultak és elrontották a délelőtti annak a csoport embernek, akik végighallgatták a beszédeiket. Gyűlésezett a sertésbizlaló részvénytársaság, a mely még most is nyögi, hogy harmadéve a sertésvész későn konstátálták Pécsen; gyűlésezett a vöröskeresztgyűlés, a mely mindenáron háborút akar Krétában, hogy lemelessenek oda az ápolói és a közönség is észrevegye, hogy vöröskereszt egyet is van ám a világon, nemcsak vöröskereszt — sorsjegy és gyűlésezett még egy csomó társulat nemcsak Pécsen, de Budapesten is, mert hát a magyar banketteken kívül a közgyűlésekben érzi magát — otthon.

S a névben lévén a — rossz jel: e héten tartotta közgyűlését az „Otthon“ is, a budapesti írók és hírlapírók klubja is. Igenis, klubja. Óh boldog pestiek! Ő nekik már klubjuk is van, hová miniszterek járnak bankettezni és a hajdani nagy cséplőgé-

káplán viszi magával kedden, egy sekrestyés kíséretében, Kalocsára, a hol megszenteltetik. Nagy pénteken d. e. 8 órakor isteni tisztelet s utána szentbeszéd a katakombákban. Nagy szombaton d. e. 8 órakor mise, megelőzőleg tűzszentelés, d. u. 6 órakor feltámadási körmenet. — A belvárosi plébánia templomban: virágvasárnap három negyed 10-kor barkaszentelés, nagycsütörtökön d. e. 9 órakor mise, nagy pénteken d. e. 9 órakor fényes segédlettel isteni tisztelet, d. u. 5 órakor lamenciációk és szentbeszéd; nagy szombaton d. e. 8 órakor tűzszentelés, d. u. 5 órakor feltámadási körmenet. Husvét vasárnapján reggel 6 órakor kenyérszentelés, d. e. 10 órakor ünnepélyes nagy mise, utána szentbeszéd, husvét hétfőn hasonlóképpen. — A budai külvárosi plébánia templomban: virágvasárnap reggel 7 órakor barkaszentelés, utána mise; d. e. 10 órakor ünnepélyes nagy mise fényes segédlettel. Mise alatt a gimnáziumi énekkar a passiót adja elő. Nagy csütörtökön d. e. 8 órakor mise; nagy pénteken d. e. 8 órakor mise, utána koporsókitétel és szentségimádás, d. u. 6 órakor horvát egyházi beszéd; nagy szombaton reggel 7 órakor mise, utána tűzszentelés, d. u. 5 órakor feltámadási körmenet. Husvét vasárnapján reggel 4 órakor kenyérszentelés, d. e. 7 órakor horvát isteni tisztelet, d. e. 10 órakor solemn nagy mise, utána magyar egyházi beszéd, d. u. 3 órakor vecsernye. Husvét hétfőn a budai külvárosi temetőbeli kápolna búcsunapja lévén, a temetői kápolnában reggel 7 órakor horvát, d. e. 8. és 9 órakor magyar nyelvű isteni tiszteletek, d. u. 3 órakor ugyancsak a kápolnában vecsernye. A budai külvárosi plébánia templomban husvét hétfőjén d. e. 9 órakor nagy mise. Az irgalmasok templomában husvét vasárnapján, valamint az utána következő három napon reggel fél 6-kor misék tartanak, husvét harmadnapján, kedden, a háromnapos szentségkitétel befejezéséül d. u. 4 órakor körmenet. A szigeti külvárosi ferencrendi plébániatemplom renoválás alatt

mondja az ünnepi tószót — míg nálunk vidéki ujságíróknál most öltött csak testet az ige, a vidéki hírlapírók szövetségének ígéje. Nőde jobb későn mint soha: s a mi késik, nem mulik. Lám a mi műkedvelői előadásunk is lekészt husvétról; hanem hát azért nem mult el, mert piros pünkösdi napjára okvetlenül megszólalnak a — kornevillei harangok.

Hogy régi ujságot is mondjak: Kréta körül még e héten is blokád volt, a mi olyan sokáig tart, hogy ma már nem is így ígérnek az emberek: „majd ha fagy“ hanem így: „majd ha Kréta körül véget ér a blokád“

Ez már az ujságok tengeri kigyója, valamint áprilistól októberig a lóversenyek uralják a lapok hasábjait. Lóverseny és blokád: erről zengett az ének már e héten is s hogy egy harmadik tengeri kigyót el ne felejtsek, megemlítem, hogy a püspöki kar is konferenciázott e héten az autonomia ügyében. Ez is olyan tengeri kigyó, a mely mindig visszatér és a melytől legjobban fél a magyar kormány.

Vagy azt hiszik önök, hogy a kormány nem fél semmitől, csak a — bukástól? Oh nem; fél az más mindentől is; még attól a bizonyos bukást megelőző krízistől is, a mely még a tengeri kigyónál is — régiebb.

Kövágó Örs.

állván, az idén az ott szokásos templomi funkciók elmaradnak.

— **(Tanulók tornaversenye.)** Már régebben megirtuk volt, hogy a f. évben a tanulók kerületi tornaversenye Székesfehérvárott lesz, ahol azonban a városi közigazgatásban olyan nagy a fölfordulás, hogy a siker reményével a tankerületi főigazgató nem javasolhatta a minisaternek, hogy az ideai verseny ott tartassék meg; hanem e helyett Pécsre vetette szemét s a pécsiek hajlandóságát kipuhatólandó, járt tegnap minisztere megbízásából a városházán Spittkó Lajos kir. tankerületi főigazgató, a mely ötletből a polgármester értekezletre hívta egybe az illető férfiakat. A minisater terve szerint a kerületi tornaverseny június 8- és 9-ik napján tartatnék meg Pécsen, a városnak az iránt kelle nyilatkoznia, vajjon szívesen látja-e falai közt azt a mintegy 7—800 tanulót, a kik a versenyre idesereglenek. A pécsi tanintézetek igazgatói kijelentették, hogy nagyon rövid az idő s habár érvelésük minden jelenlét meggyőzőtt, hogy talán jobb lenne ezeket a versenyeket szeptemberben megtartani, a polgármester a miniszter kedvéért kijelentette: „Isten neki, ám legyen tornaverseny, ha nem fog valami sokba kerülni a városnak.“ Részt fognak venni a kerületi tornaversenyben a pozsonyi, győri, székesfehérvári tankerületek középiskoláinak tanulói, valamint a budapesti tankerület egy részének tanulói; ez irányban a főigazgató fog gondoskodni a fölhívásoknak idejekorán leendő tudomásulhozásáról. A versenypálya valószínűleg a budai külvárosi vásártéren lesz s ebben az esetben a tanulók az iskolákban fognak elszállásoltatni kaszárnyaszerűen. A költségekre a kultuszminisater 800 frtot, a város 500 frtot ad, a többit gyűjtések útján és a résztvevő tanulóknak fejenként való 1 frtos jelentkezési díjából fedezik. Ha Spittkó főigazgató május elején bejelenti a városnak, hogy a résztvevők száma biztosítja a tiszteséges sikert, úgy a rendező és fogadó bizottság, a többi albizottságokkal egyetemben azonnal megalakul.

— **(Országos vásár nálunk.)** Holnap (vasárnap) kezdődik Pécsen az első tavaszi országos vásár, mely azonban mivel csak pót vásár jellegével bír, a kirakodó vásáron csak helybeli iparosok, kereskedők és kézművesek vehetnek részt. Az állatvásár persze korlátlan s mivel a felhajtás minden állatnemből szabad, nem uralkodván nálunk semmi állatjárvány jelenleg, — meglehetősen élénk állatvásárra lehet kilátásunk. Csak aztán az idő el ne rontsa a vásárt, melynek különben eddig is ártott már a mai esős, borús idő, mivel sok vidékit távoltarthat eladó állataik felhajtásától. A vásár a budai külvárosi vásártéren fog megtartatni.

— **(A veteránok új disztagjai.)** A József főherceg védnöksége alatt álló első pécsi Veterán- és segélyző egyesület dr. Fejérváry Imre báró, főispánt nagy lelkesedéssel közösen választotta. A disztagságról szóló diszoklevelet ma adta át a veteránoknak egy küldöttsége a főispánnak kihez Czirják Ignác intézett beszédet, kérvén a főispánt a disztagság elfogadására és

az egyesület ügyeinek pártolására. A főispán barátságos szavakkal köszönte meg a veteránok megemlékezését és megígérte, hogy az egyesület ügyeit mindenkor pártoló figyelmében fogja részesíteni.

— **(Talált csontvázak.)** A szigeti külváros egyik telkén folyó építkezés földmunkálatai közben egy kiásott fa tövében 3 csontvázat találtak, melyekre keresztül-kasul átnőttek a fa gyökerei, a leletről az orvosok konstataáltak, hogy a csontvázak vagy 60—70 évvel eselőtt kerültek a földre, de hogy mi uton-módon, azt persze most már nem lehet megállapítani.

— **(Leégett házak.)** Rácpetrén Pfeil János háza, ismeretlen okból kigyuladt és leégett. A tűz Pfeil házáról átsapott Király Gusztáv istállójára, majd Gerner Bálint félszerére és azok tetejét is elhamvasztotta. Darázsok is tűz volt a napokban, Gugsits Mika, Milisits Marko, Milisits Ádám és Uszkovits Sztipán közös tulajdonát képező présház égett le, mintegy 300 frt értékben.

— **(Ismeretlen tolvajok.)** Bakó István causai lakos udvarára ismeretlen tolvajok lopóztak be egy délután, mikor a házbeli emberek nem vették őket észre. S a szerencse kedvezett is nekik, mert egyik szobába, a nyitva hagyott ajtón behatoltak s ott összepakkoltak minden elvihetőt és el is emelték azt, a nélkül, hogy valaki a lopáson érte volna őket. A lopást bejelentették a hercegesszéllői csendőrségnek s most az ismeretlen tolvajokat nyomozzák.

— **(Meglopott ember.)** Szabó József, mislenyi lakos, Poroszlón járván, ott egy ismerős juhász barátjának a birkaaklában keresett éjjeli szállást. S est a közönséges szállást is drágán fizette meg azonban, mert valami enyveskező csavargó ellopta tőle álma közben, a szeboráját és a csizmáit. A meglopott ember sietett bejelenteni kárát a csendőrségnek s ezek aztán ki is nyomozták, hogy a tolvaj Klein András, rácpetrei csavargó volt, a kit aztán kézre is kerítették. Az órát még, szerencsére, megtalálták nála, de a csizmákat már itt benn Pécsen eladta egy előtte is ismeretlen asszonynak.

— **(Betörés.)** Frűhwirth Alajos, harkányi lakos házában betörők jártak az elmúlt évek egyikén. Az utcára néző szoba ablakán hatoltak be s az összes ágyneműt ellopták. A siklósi csendőrség megindította a nyomozást az ismeretlen betörők kézrekerítése végett.

— **(Gyilkossági kísérlet.)** Kölkeden gyilkossági kísérletet követett el Dobzó Józsefné ellen Kollát József ugyanottani lakos. Kollát már régebb idő óta üldözte szerelmi ajánlataival az asszonyt, a ki azonban kereken kiadta neki az utat. Egy este, mikor Dobzóné egyedül volt otthon, a szerelmes ember belopózott hozzá és ismét a szerelméért esengett. S a mint az asszony menekült előle, felkapta a konyhában kezeltügyébe eső baltát s azzal az asszonyt több helyen megsebezte s a mint az az utcára futott előle, még ott is fejbévágta egyszer, úgy, hogy az asszony véresen rogyott össze. Szerencsére, a szomszédok segít-

ségére siettek és kimentették az életére törő ember kezei közül, a kit feljelentettek a gyilkossági kísérletért a bíróságnak.

— **(Mészökött gyujtogató.)** Csege István, értényi születésű tizenhét éves gyerek, a gazdájának szalmakazlát a szegzárdi szérűskertben felgyújtotta s aztán megugrott. A szegzárdi törvényszék most elrendelte a mészökött gyujtogató körözését, hogy ha kérsé kerül, elvegye megérdemelt büntetését.

— **(Leugrott a vonatról.)** Novák Ferenc, pécsi illetőségű iparossegéd tegnap a Szentlőrincre menő vonaton utazott. Egyszerre erős fejfájást érzett és olyan rosszul lett, hogy ki kellett neki mennie a szabad levegőre. A hogy ott állt a vonat hágcsóján, véletlenül leejtette a munkakönyvét. S munkakönyv nélkül nem vállalhatván munkát, nem sokat gondolkozott, hanem fejétvesztve ugrott le a robogó vonatról a munkakönyv után. Csodálatosképen mi baja sem lett a vakmerő vállalkozás folytán, csak egy kissé megsédült és leesett. A vasut mellett dolgozó munkások perzse lefűlelték és behozták Pécsre a rendőrséghez, a hol, mikor igazolta magát, szabadon bocsájtották és a lelkére kötötték, hogy máskor ne ugorják le a robogó vonatról, mert könnyen életével fizetheti meg vakmerőségét.

— **(Cselédkönyvet lopott.)** A mohácsi szolgabírósa értesítette a pécsi rendőrkapitányságot, hogy Mohácson Ferencfi József, ottani cseléd, ellopta Marát János molnárlegénytől a cselédkönyvét, illetve cserében otthagynván az ő elrongyolott könyvét, a Marátéval megszőkött. Lehet, hogy csak arra akarja felhasználni a lopott cselédkönyvet, hogy valami malomba állhasson be lisztlopónak; de lehet, hogy egyéb turpisság elkövetése alkalmára is asszal akar másokat tévedésbe ejteni s ezért most keresik a cselédkönyvtolvajt.

— **(Mészönt csőd.)** A pécsi kir. törvényszék, mint csődbíróság, Buchler Mór, pécsi lakos szabó ellen a múlt évi május 11 én nyitott csődöt, a csődvagyon felosztása folytán, mai napon megszüntette.

— **(Választási mozgalmak Szigetvárott.)** Bár a jó szigetváriak elvesztették az ő Biedermann Rezsőjüket, úgy látszik azonban, hogy mégis lesz részük elég izgalmas választási mozgalmakban. Ugyanis mint Szigetvárról jelentik nekünk, hogy az ottani függetlenségi és 48-as párt tegnap délelőtt népes értekezletet tartott, melyen huszonhat község képviseltette magát. Az értekezlet nagy lelkesedéssel Bartha Miklóst kiáltotta ki jelöltnek. Ehhez a jelöléshez a kerület középpontja, Szigetvár is csatlakozott. Bartha Miklós a tegnap délutáni vonattal a kerületbe utazott, a hová elvbarátai ma követik. Így hát nem áll már egyedül Olay Lajos, a Kossuth-párt jelöltje, a kinek érdekében különben Kossuth Ferenc, Barabás Béla és többek társaságában most járja be a kerületet. Tegnap este Kossuthék a nyolc órai vonattal utaztak át Szigetvárról s Darányra érve, fáklyásmenet fogadta őket, mely Dombóig kísérté, hol diszkapu volt felállítva tiszteletükre. Dom-

bón ifj Kammerer Ferenc kastélyában nagy kivilágítás volt és itt Kossuth beszédet tartott a választókhoz. Ma még a kerület többi községeit járja be Kossuth s holnap visszatér Budapestre.

— **(Nagy tűz Liptódon.)** Veszedelemes tűzvész dühöngött e hét elején Liptódon, a mely öt szerb családot juttatott kolodus botra. Leégett ezeknek nemcsak házuk, hanem összes melléképületeik, nagyobb mennyiségű gabona, kukorica, veteménymagvak és széna is. Az egyik családnak valami 12 pár tyukja is a padláson pusztult el. A kárvallottak a következők: Balázs Miklós, Balázs Vászó, Urszú Drágo, Sagics Zvettkó, Tadic Mitó. Leégett Reinstejn Sándor lipoldi izraelita kereskedő háza is, a melyben azonban senki sem lakott. Mondják, hogy valaki Reinstejn házat boszúból felgyújtotta. egyszerűs mind szerencsétlenségét okozva ő szegény családnak. A vizsgálat folyik.

— **(Tolnamegye monografiája.)** Dr. Kammerer Ernő orsz. képviselőt és Vosinszky Mór szegzárdi esperes plébánost, a hírneves történettudóst Tolna vármegye képviselőtestülete a megye monografiájának megírásával bizta meg. A Vosinszky által írt kötetek már meg is jelentek, Kammerer azonban még nem készülhetett el nagy elfoglaltsága miatt. Tolna vármegye törvényhatósági bizottsága Vosinszkynek a mű szerzéséért 1696 frtot és 100 drb 20 frankos aranyat szavazott meg tiszteletdíj fejében.

— **(Egy színésznő sajtópöre.)** Alpar Irén, a Vigszínház tagja, a napokban Kaposvárott vendégszerepelt Fekete Béla színtársulatánál. A vendégszerepléről a „Kaposvár“ olyan dolgokat írt, melyek az országos színészövetség tanácsa elé is kerültek s a tanács felhívására most Alpar Irén sajtópört indit a nevezett lap ellen.

— **(A bojtár büne.)** Jó József, kákicsi bojtár, mikor kint a legelőn a serlésfalkát őrizte, kivel beszélgethetett volna mással, mint a — pipájával? Hanem ezzel aztán beszélgetett is sokat úgy, hogy gyakran el is szundikált a pipaszó mellett. Rendesen valami szalmakazal tövébe dült le s ott jött rá az álom is a pipájával való társalgás közben. Ilyenkor aztán hűsége társaság szép lassan kiesett a fogai közül a földre és ott pihent mellette. Hogy hogy nem azonban, mikor utoljára hevert a bojtár a Vas Gergely János szalmakazla tövében s ott elaludt, a pipa a szalma közé esett s a benne levő parázs kifordulván, a kazal meggyuladt. Szegény Jó Józsefnek alig volt ideje, hogy meneküljön a tüztől, a mely a feje mellett támadt s melyből aztán egész tűzveszedelem keletkezett. Hiába volt a segítsége a faluból a helyszínén termelt embereknek, a szél áthajtotta a tüzet a mezőn egyik szalmakazalról a másikra és sorban a tűz martalékaivá lettek Tóth János, Gerő Kata, özv. Maza Istvánné, Sáfrány János és Gál József szalmakazalai. A tűz keletkezési okát a csendőrség puhatolta ki és a tűzveszedelmet okozó gondatlan bojtárt feljelentette a bíróságnak.

— **(Jogakadémiai hírek.)** A jogakadémia polgársága ma tartott gyűlésén el-

határozta, hogy május egyik szombatján az „Abbazia“-ban az olvasóköri javára zártkörű majális rendez. A rendező bizottság és tisztikara következőleg alakult meg: elnök Egri Kálmán, alelnök Lázár Gyula, pénztáros Stern Ármin, ellenőr Kaufmann Mátyás. A rendezőség mindent meg fog tenni, hogy ezt a maga nemében Pécsen első majális — mert elite majális Pécsen még nem volt — minél fényesebbé tegye és tekintve a rendezőség képességét hiszünk is, hogy a mulatság nem csak sikerülni fog, de a közönség is jól fogja érezni magát. — Ugyanazon a kösgyűlésen tárgyalták a nagyváradi diákság átiratát, a melyben a júniusban ott tartandó országos kongresszusra meghívják a pécsi jogászokat is, kik elhatározták, hogy a meghívásnak nem tesznek eleget. Nagyváradra nem mennek, mert a tavalyi kongresszus határozatait nem teljesítették.

— **(Új honvéd dandárparancsnok.)** A mit mi már ez előtt pár hónappal megirtunk, illetve kilátásba helyeztünk, most bekövetkezett: ő felsége a király elfogadta Schlippenbach István grófnak, a pécsi 3-ik lovasdandár parancsnokának betegsége miatt a szolgálat alóli felmentését. A mindenki által szeretett és tisztelt, közbecsülésben álló gróf helyére Zech Arnold ezredest, harti és sulci bárót, a szegedi honvéd lovasdandár parancsnokát nevezte ki a király pécsi dandárparancsnokul.

— **(Egy jegyző ünneplése.)** Baryamegye hegyháti járásának jegyzői karazon alkalomból, hogy jegyzőtársuk Fenicy József jeni jegyző nyugalomba megy, ünnepelet rendeztek a járás székhelyén. Sásdon, hová az összes jegyzők megjelenván Fenicy József kartársainak ünnepeletesen bejelentette, miszerint korának előrehaladottsága miatt nyugalomba kell vonulnia, egyttal eddig viselt elnökségéről lemond és társaitól elbucszik. A jegyzői kar fájó szívvel vette tagtársuknak, ugyis mint elnökjükknek elbucszását; de jegyzőkönyvbe venni határozta tagtársuknak bokros érdemeit, mint hosszas elnökösködése által a hegyháti jegyzőegyleti élet s összetartás által életerőssé tenni mindig főtörekvése volt. Nyomban megválasztották elnökjükknek Freytag szászvári jegyző kartársukat. Szily László alispán sürgönyileg szívélyes szavakban méltatta kiérdemült jegyzőjének érdemeit, és minden jót kívánt nemcsak az ünnepeletnek, de a jegyzői karnek is. Szily Pongrác orsz. képviselő is megtisztelő sürgönyt küldött az ünnepeletnek. Ezután következett az ebéd, melyen részt vett a járás főbírája Kiss Aladár, szolgabírájával, Fenicy Ignáccal és több tisztelői az ünnepeletnek s jó cigány zene mellett együtt volt a társaság, melyet Zelesny Károly pécsi fényképész le is fényképezett, emlékül az egybegyűltek számára.

— **(Gyerektől tűz.)** Mauer András, vassari lakosnak, öt éves hasonnevű fiacskája kint játszott a mezőn, a hol Frucht Antal szalmakazla közelében, az ismeretlen módon kesébe kaparintott gyufákat gyujtogatta. Egy gyufát valahogy a szalmakazalra dobott, a mitől az egyszerre lángot fogott. Szerencsére, közelben levő emberek a tüzet elnyomták s a szalmakazal csak felérésben lett a tűz prédájává. Így is azonban vagy tíz forint kárt okozott a kis gyerek játékból támadt tűz.

— (A pécsi jótékony nőegylet) kiadta a múlt évről szóló kimutatását. A Percel Miklós védnöksége alatt álló egyletnek elnöknője örgróf Pallavicini Edéné szül. Majláth Etel grófnő, alelnöke Sável Kálmáné, pénztárosa Denk Lajosné szül. Vízkelety Fenena és titkára Reeh György. Az egylet gyermekkertje Cseh Marianna igazgatása alatt áll. Az egyletnek van 274 rendes tagja és 139 pártoló tagja, kik közül 62 választmányi tag, 26 pedig alapító tag. Az egylet múlt évi karácsonyfájára befolyt készpénzben 331 frt 3 krt tevő adomány és egyéb ajándékok. Az egylet pénztári kimutatása a következő: maradvány volt 1894. évről 492 frt 26 kr; rendes és pártoló tagok díjaiból befolyt 1073 frt 50 kr, alapító tagdíjakból 20 frt, adományokból 150 frt, ünnepélyekből 1708 frt 52 kr, a gyermekkert bevétele volt 1204 frt 50 kr. s egyebekkel együtt az összes múlt évi bevétel volt 6042 frt 57 kr. Az egyleti gyámoltak havi segélye 1252 frtot tett ki, egyéb segélyekre kiadás volt 1240 frt, melyekhez egyebek is járulván, az összes múlt évi kiadás 5565 frt 97 krt tett ki; pénztári maradvány tehát 576 frt 60 krajcár. Az egylet összes vagyona 26905 frt 30 kr. Az egyleti ovodában ingyenes oktatást nyert 42 gyermek.

— (Hazai termék.) A Kathreiner-féle malátakávé jogosan nevezhető hazai terméknek, mert kizárólagosan a legjobb magyar árpából készül. Némelyek ugyan még most is azt hiszik, hogy ezen, a malátakávé nevet

jogosan viselő gyártmány csak egyszerű piritott árpa, mint ennek legtöbb utánsata, ami azonban tévedés, mert a Kathreiner-féle malátakávéhoz a magyar árpa csak a nyers anyagot szolgáltatja, amelyből először egy sajátos mód szerint maláta készül, azután pedig Kathreiner-nek mindenütt kitűnőnek elismert eljárása szerint a kávénövényből nyert kivonatot által a babkávénak zamatát és ízét kapja. A Kathreiner-féle malátakávé ezen sajátosága által lényegesen különbözik a többi ilyen gyártmánytól, rövid idő alatt az egész világon elterjedt és minden családban meghonosodott. Ennélfogva a folyton nagyobbodó elterjedése első sorban a magyar mezőgazdaságnak hasznát, de sajnos, hogy éppen minálunk azon a nézetben vannak, hogy a Kathreiner-féle malátakávé csakis gyermekek és betegeknek ajánlható ital, ami azonban éppen nem áll, mert a Kathreiner-féle malátakávé főképp a füge- és cikória-kávékat helyettesíti és pedig mint egyedüli egészséges pótlék a babkávéhoz, amelynek íze ezáltal enyhébb és kellemesebb lesz. Kezdetben ajánlható két harmad babkávéhoz egy harmad Kathreiner-kávé, később azonban mindegyikből felét vehetjük. Ezáltal egyszersmind egy első kávéit nyertünk, a mely rövid megszokás után mindig jobban és jobban iszik. Esért biztosan elvárható, hogy a Kathreiner-féle malátakávé, mint hazai terméknek jó tulajdonsága nálunk is minél előbb elismerésben részesül és mindig nagyobb elterjedést nyer. A bevásárlásnál azonban elővigyázat szükség-

ges és hogy a valódi jó árut kapjuk, figyeljünk a fehér eredeti csomagra, a Kathreiner névvel.

Minden alkalomra illő ajándéktárgyak, valódi és chinaezüstből a gondolható legnagyobb választékban, pazar szép legújabb és tartós kivitelben Schönewald Imre ékszer-gyárosnál Pécsen, Király-utca (Hattyu-épület) szerezhetők be.

TÁVIRATOK.

— Az igazságügyi bizottságból. (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A képviselőház igazságügyi bizottsága tegnap délután befejezte az esküdtbírók szervezéséről szóló törvényjavaslat tárgyalását. A vitában Emmer Kornél, Bartha Ödön, Szivák Imre, Chorin Ferenc, Györi Elek és Matuska Péter vettek részt, a minek folytán a 34-ik szakasz olyképp módosított, hogy csak ugyanazon kir. tábla területén levő határos törvényszékek területei egyesíthetők egy esküdtbírósi kerületté, és hogy az egyesítésekről a miniszter évenként jelentést tartozik tenni az országgyűlésnek. Erdélynek még az általános tárgyaláskor kikényszerített kijelentése folytán az esküdtszéki bíráskodás felfüggesztéséről szóló 35-ik és 36-ik szakaszok végleg töröltettek. A többi szakaszt elfogadták. — A bűnvádi eljárás életbeléptetéséről szóló javaslat tárgyalását a bizottság húsvét utánra halasztotta.

szertű nép lelki világának, melynek körében él, alapos ismerője. A régi magyar udvarházak kedves alakjai, a magyar falu csöndes világa elevenedik meg történeteiben. Egyszerű emberek a hősei, egyszerű, természetes érzésekkel. Új könyve: Régi urak új parasztok az író legjobb munkája; s ha az eddigiekben becsültük jó magyar írását, kedves történeteit, ebben még egy új s előnyös oldalát ismerjük meg, mely a jellemzés kifejező, színes voltában van. Hermann Ottóné már erősebb fába vágja a fejszét, mely munkabíró erőt kíván meg. Knopfmacher című regényében sok romantikával bár, egészen az új magyar társasélet rajzát kíséri meg. A regény tendenciája elismerésre méltó és a szegény zsidó története tán nem lesz hatás nélküli azokra, akik a tanulságot levonhatják belőle. Ábrányiné Katona Clementin könyve a Földön és föld felett érdekes elmefuttatások, kedves hangú visszaemlékezések gyűjteménye. Apróságok irodalmunk, művészeti életünk egy-egy kiváló alakjáról, melyeknek értéket ad nemcsak annak kiváló volta, akiről szól, hanem az emlékezés közvetlen, meleg hangja is. Geöcze Sarolta könyve már nagyobb igényekkel lép föl. Az Igaz történetek írója tartalmas, eredeti egyéniség, aki helyet kér magának a jobbak között. Az önálló filozofia fegyvereivel akarja kivívni azt, elvetvén minden sablonszerűséget a női gondolkodásból, a női lélek megítélésénél. A dolgok mélyére tud hatolni s ahogy mondanivalóját tudtukra adja, van abban erő, mélység. Nagy tudásáról és készségéről tanuskodnak a Tanulmányok is, egy minden ízében magas, megbecsülendő könyv. Horváth Janka

a magyar irodalom minden időből való jobb regényeinek egyike. Ambrus Zoltán minden ízében modern író s testől lekeztől francia realisták híve. De egyéniségében sok megbecsülendő eredeti vonás van; tartalmasabb, ötletesebb sok divatos írónál s a fiatalok közül kevés tud oly művészi megismerkezni valamely mesét. Szepember regénye sok bizarr vonása ellenére is figyelemreméltó, megbecsülendő alkotás, akár tárgyának újszerűségét tekintve, akár meséjének fordulatoságát vetve latba. Tudatosan, erőteljes lélektani alapon alkotja ő azt meg, finom, derűs humorral. A modernek közül kevésnek vannak oly biztos chanceai a jövőre, mint neki. Már Pekár Gyula hősei egész más világból valók. Bár moderus is valamely tárgya, a legtisztább romantika szelleme hatja át minden írását. Az aranykeztyűs kisasszony története egy rendkívül érdekes írói egyéniség csillogó-villogó töredékei. Sajátosan bizarr, idegizgató tárgyak. Egy-egy alakja úgy befészkelte magát agyunkba, hogy nem feledhetjük el soha. Töredékei e novellák egy nagy tehetségnek, mely ha kicsiszolódik vakító fényvel ragyog, szemet szivet kápráztatón. Kóbor Tamás is kötetbe gyűjtötte novelláit s A félisten érdekes címével becsátotta utnak. Hova, meddig érnek, nem tudjuk; de hogy magyarul senki ne tanuljon írójuk nyelvén: kívánjuk. Kár hogy ez az éles megfigyeléssel megáldott, bő vénájú író, aki különben nagyon megbecsülendő tehetség, nem vetközi le a hírlapírás e ráragasztotta kinövését. Novellái magyarra átfordítva, igen szép dolgok volnának. Lám Szántó Kálmán, aki homo novus az irodalomban, ezt már jobban érti. Erős formaérzék,

— **Apagyilkos a törvény előtt.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Kecskemeten ma kezdték meg Király István apagyilkos bűnpörének tárgyalását. Király István tavaly július hó 26-án háromszor lőtt apjára, aki a lövések folytán meghalt. Tettének oka volt, hogy a dúsgazdag apa romlott, pazarló fiától a követelt pénzt megtagadta, minek következtében veszekedés, dulakodás támadt közöttük. Védők gyanánt Eötvös Károly, Rácz Géza és Kovács István szerepelnek. A kir. ügyészség halálbüntetést kér az apagyilkos vádlottra.

— **Hadihajóink akciója.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A Stefánia osztrák-magyar páncélos toronyhajó bombázott a görögökre, mert ezek megakarták akadályozni, hogy a lobogónk alatt csolnokon visszaérkező kiszamói helyőrségi tisztek partra szálljanak. Reggel óta ágyuznak Kiszamónál, ahol ma akarják a mohamedán családokat hajóra szállítani és a veszedelem elől Kaneába vinni. A „Mária Terézia“ nevű osztrák-magyar páncélos vezérhajó Kiszamóhoz érkezett.

— **Tüntetés a kvóta ellen.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Tegnap este az egyetemi ifjuság kvóta elleni vacsorát rendezett.

— **Korbuly József párbaja.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Korbuly József és Molnár Béla közt a párbaj tegnap délután ment végbe. Korbuly arcán vágást kapott.

— **Keresd az asszonyt.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A budapesti 16. sz. közös huszárezred ezredesét, Antos Józsefet, hirtelen nyugdíjazták. Antosnak ezrede egyik kapitányának feleségével gyöngéd viszonya volt. Egy őrmesterné féltékenységből elárulta a dolgot a férjnek, aki szigorú pisztolypárbajra hívatta ki ezredesét. Az ezredesnek betegágyából kellett felkelnie. A párbaj vér nélküli volt, mert a golyók nem találtak. Lobkovitz hadtestparancsnok felhívta magához Antost, reábirván, hogy kérje nyugdíjaztatását. Antos ezredes nőtlen, mindig kitűnő katonas szigorú erkölcsbíró hírében állott. Az ezred tisztikarában hihetetlen megdöbbenés uralkodik.

— **A képviselőház ülése április 10-én.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A képviselőház mai rövid ülésében tudomásul vették a főrendiház nunciumát az appropriáció, elfogadásáról. A képviselőház f. hó 28-ig nem tart ülést.

— **Vesztett kutyák a fővárosban.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A főváros utcáin vestett kutyák kóborolnak, ezen a héten is nyolc egyént martak meg.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
SZAUTTER GUSZTÁV PLEININGER FERENC
TAIZS JÓZSEF
kiadó.

Hirdetések.



Kerékpár iskola

Alsó malom-utca 10. sz. alatt

Teljesen elzárt hely. — Zavartalan tanítás.
Tanítási díj kezdőknek
személyenként 5 forint.

A „Pécsi Polgári Kerékpáros Egyesület“ be lépni szándékozóknek, ha a tagdíjat egész évre előre befizetik, **díjmentes oktatás.**

A tanítás saját felügyeletem alatt történik

FRANK JÓZSEF mechanikus

Pécs, Nepomuk-utca 25.

Mindennemű javítások olcsón eszközöztetnek.

Jelentkezhetni nálam és WALLA FERENCZ órák urnál Kossuth-utca.



gondos írásmód jellemzik a Weér Judit és egyéb elbeszélések című kötetének darabjait. Stílusában van erő; kifejezéseiben ha tanulságos eredetiskedő is, szabatosra törekszik. És van elmondanivalója is elég. Az első novella, melytől a kötet címét kapta, regénynek is beillő, jól megírt, érdekes történet. A szenvedély ereje csakugy izzik benne. Aki első kötetével így állít be, annak szívesen mondjuk: a mielőbb való viszontlátásra. Szomaházy István kötetében a Nyári felhőkben egy pár finoman, poétikusan megírt elbeszéléssel találkozunk, míg Szomorú Dezső Mezőnyvetszágas realizmusával téveszti el az író magasabb, eszményi föladatait.

A kifogyhatlan elmésségű Rákosi Viktor sem marad adósa a magyar közönségnek, amely neki annyi vidám órát köszönhet. Barnabás fogsága melegágyából kedvre derítőn hajtának ki. Alig ismerék ennél a könyvnél kacagtatóbbat, mulatságosabbat. Bolondos történetek, élőkire állított helyzetek, szójáték tarka egymásutánban peregnek le előttünk, hogy szinte ki se fogy az ember a nevetésből. Humorának eredetisége minden eddig hasonló zsánerű magyar írónál igazabb, jókedve közvetlenebb. Mark Twainnal szokták együtt emlegetni nevét, pedig sovinizmus ide, sovinizmus oda — sokban fölülmulja az amerikai humoristát. Ennek száraz humora helyett a mi Sipulusunkban több a szív, az egyszerű helyzetekből folyó komikum. És ami természetessége mellett nagyon megbecsülendő: sohasem hanyagolja el a nyelvet. Sipulus bizonyára a világirodalom legkiválóbb humoristái közt foglalhat helyet. Murai Károly egész más kedvre hangol a maga Bandi-

jának történeteivel. Nevetésünket ő is a szívből fakasztja, meri hisz a Bandi pompás egy gyerek amit tesz mind nagyon eredeti; de jókedve olyanforma, mint mikor a magyar ember a bajusza közt mosolyog: ejnye te kópé. Dévajságok, tréfák, a jókedv derűs világa, a csöndes, patriarchalis humor: ez a Murai vidám történetének színe, zamataja. S az ilyen írónak mindenkor nagy közönsége van.

Méltánylandó vállalkozás a Kaposi József és Klinda Teophil szerkesztésében megjelent nyugalmas órák és a Mult és jelen. Novellák gyűjteménye, a fiatal elbeszélők ama gazdájának munkálataiból, akik mindenféle modern áramlattól menten a költészet nemes ideáljait szolgálják és tiszta, egyszerű eszközökkel kívánják mulattatni. Egy üde oázis ez a mai izlések sivatag világában, melyen kívánatos, hogy minél többen pihenjenek meg. A kötetek kiállítása is predestinálja azokat a művelt család asztalára.

Ha kedvünk szerint hatolhatna be a krónikás egy év irodalmának mélységes világába: külön jegyzetet kellene hogy szenteljen nőiróinknak, akik az elmúlt esztendőben sem termékenységök bőségében, sem annak érdekében nem maradtak mögötte íróinknak. Benickyné Bajza Lenke jár ebben is előttük, mint általában egy évtized óta, hogy közönségünk kedvelt írójává Gyűjteményes munkáinak során két érdekes regénye jelent meg: Az erdeilak és Piros mint a buza. Érdeme történeteinek finomságában, s főleg nőalakjainak találó rajzában van a bizonyára ezért találta meg oly gyorsan az utat nőolvasóink szívéhez. Gyarmathy Zsigáné igen érdekes írói egyéniség. Az egy-

4720. sz.

tkv. 1897.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Ifj. Némethy József felperes végrehajthatónak Vég András alperes végrehajtást szenvedő ellen 51 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyben, a pécsi kir. törvényszék és a szt.-lő rinczi kir. járásbíróság területén levő Boda község határában fekvő a bodai 182. sz. betétben felvett $\frac{1}{6}$ részére 48 frt a 294. sz. tjkben felvett $\frac{1}{10}$ részére 64 frt az 1075 hrsz. szőlőnek alperest illetett $\frac{1}{10}$ részére 94 frt az 1083. hrsz. szőlőnek alperest illető $\frac{1}{10}$ részére 60 frt az 1085 hrsz. szőlőnek alperest illetett $\frac{1}{10}$ részére 36 frt úgy a 352 sz. tjkben felvett $\frac{1}{10}$ részére 82 frt becsár mint kikiáltási ár mellett az árverést elrendelte, hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1897. évi Junius hó 11. napján d. e. 10 órákor Boda községben a községi bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át, vagyis 4 frt 80 krajcár, 6 forint 40 krajcár, 9 forint 40 krajcár, 6 forint, 3 frt 60 kr., 8 frt 20 kr. készpénzben, vagy az 1881. évi november hó 1. 3333. szám alatt kelt igazságügy-miniszteri rendelet 8. §-ban kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék telekkönyvi hatóságánál.
Pécsen, 1897. évi március hó 16. napján.

Lukrits István
kir. táblai bíró.

Lakatos**szerszámok**

u. m. furógép, hajtókerékkel, satu, üllő és több különféle lakatos szerszámok és készletek az üzlet felhagyása miatt, olcsó árért eladatnak
Pécsen, Szcitovszky-tér 5. sz. alatt.

KOTZÓ PÁL

gépészmérnök, Budapest, Üllői-ut 18. szám alatt.



Ajánl 2 $\frac{1}{2}$, 3, 3 $\frac{1}{2}$, és 4 lóerejű **szöges cséplőkészleteket**, továbbá 4, 5, 6, 8, 10 és 12 lóerejű **sines gőzcséplőkészleteket** hosszú szalmarázókkal, alsó szelelővel és rendkívül nagy felületű rostákkal, árpahéjazóval és választóbengerral.

Fa és szénfűtésű és eredeti **(SZALMAFŰTŐ GŐZMOZGONYOKAT)**

Továbbá R. CARRET & SONS föltulmulhatatlan 40% tüzelőanyag megtakarító

COMPOUND GŐZMOZGONYOKAT

legjobbnek elismert brandtfordi amerikai kéveköttő aratógépeket.

Eredeti amerikai szénagyűjtőt 1 vagy 2 ló befogására alkalmazható kombinált ruddal.

Sorvető- és szórvavető gépeket és mindennemű egyéb kisebb gazdasági gépeket.

Jutányos árak!

Kedvező feltételek!

Vidéki ügynökök keresetnek.

7097. sz.

Tkvi 1897

Hirdetmény.

Bodony községnek telekkönyvi betétei az 1886: XXIX. és az 1889: XXXVIII. t. cikkek értelmében elkészítettvén, és a nyilvánosságnak átadatván, ez azon felszólítással tétetik közzé, hogy

1. mindazok, akik az 1886: XXIX. t. cikk 15. és 17. §-ai alapján — ide értve e §-oknak az 1889: XXXVIII. t. cz. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is, — valamint az 1889: XXXVIII. t. cikk 7. §-a alapján eszközölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket, azok pedig, akik valamely tehertétel átvitelének az 1886: XXIX. t. cz. 22. §-a, illetve az 1889: XXXVIII. t. cz. 15. §-a alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e végből keresetüket hat hónap alatt, vagyis az **1897. évi Oktober hó 20-ik napjáig bezárólag** a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított keresetük annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886: XXIX. t. cz. 16. és 18. §-ai eseteiben — ide értve az utóbbi szakasznak az 1889: XXXVIII. t. cz. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyeztetése ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis **1897. évi Oktober hó 20-ik napjáig bezárólag** a telekkönyvi hatósághoz benyujtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik a fentebbi 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi jogait bármely irányban sértve vélik, az e tekintetbeni felszólalásukat tartalmazó kérvényeket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis az **1897. évi Oktober hó 20-ik napjáig bezárólag** nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után a betétek tartalmát csak a törvény rendes útján, és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a betétek szerkesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, — hogy a mennyiben azokhoz egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak — az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. törvényszék tkvi hatóságánál.

Pécsen, 1897. évi március hó 29-én.

Lukrits István

kir. táblai bíró.



100 ezer drb.
tökéletesen
fajtiszta

ültetésre kitűnően alkalmas

gyökeres
Rupestris Monticola

eladó

Ezere 22 frt.

Ripária Selecta 1000
drb. 18 frt

Siptár Lajosnál

Pécsett, Nagy-Flórián u. 16. sz.



A legfinomabb
Harci Kanárimadarakat

a legszebb énekváltozatokkal szállít utánvétellel 8, 10, 12, 15 és 20 márkáért. Próba-idő nyolcz nap. Prospectus, kezelési utasítás ingyen. W. Heering St. Andreasberg 427. (Hanover tartomány.)

Férfi és gyermek
ruhák, felöltők.

Jó minőség, elegáns szabás



Olcsó árak!

ZENTLER-féle

cs. k. szab. udvari férfi- és gyermek-ruha gyári raktár

Pécsett, király-utca.



Építők és építészek
figyelmébe.
A legjobb minőségű
éles homok

megrendelhető az üszöghi országút mellett ifj. Türr Mihálynál a malomban.



Richter-féle Horgony-Pain-Expeller

Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszert ellenállt az idő megpróbáltatásának, mert már több mint 27 év óta megbízható, fájdalomcsillapító beörzöslésként alkalmazatik közzvényél, csúznál, tag-szaggatásnál és meghűléseknel és az orvosok által beörzöslés-sokre is mindig gyákrabban rendelittek. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyákrabban rendelittek. A valódi Horgony-Pain-Expeller, hanem igazi népszerű háziszert, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegonkonti árban májdnem minden gyógyszerárban készletben van; főraktár: Türrök József gyógyszerár-szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünek, mert több kisebbértékű utáztat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony” védjeggyel és Richter cégjegyzés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa, cs. és kir. udvari szállitók, RUDOLSTADT.

Ifj. BUDAY

disz-festő és festék kereskedő

Pécsett, Jókay-tér 4. szám.

Ajánlja a legujabban áruba bocsájtott kiváló Angol mosható padló mázát kemény és puha parketta és deszka padló beeresztésére, ezenkívül dűsan berendezett raktárát dörzsölt olajfestékek, ugyszintén minden szoba és diszfestészeti munkálatokhoz használható száraz festékek, valódi Angol hintó-mázak, minden fajta fény és padló mázok, olajok, Brunolin, a legjobb bőr és politur-lak, aranyozó-firnisz és bronz-tinktúra, festő- és mázoló-ecseteket és mindennemű facat-festékeket házak bemeszelésére.

Együttal ajánlja magát templom és szoba disz-festészeti munkák átvételére, valamint mázoló és fényező munkák elkészítésére helyben és a vidéken.

Lakás: József-utca 35. sz.



Ruhaovó intézet.



Bátorkodom a n. t. közönségnek tudomására hozni, hogy a Pécsett, Deák-utca 5. sz. alatt a Kellauer házban létező szücsáru üzletemben

ruhaovó intézetet

nyitottam és ott mindennemű téli ruhát u m, téli kabátokat, utazó bundákat, női gallérokat, karmantyukat, sapkákat és szőnyeget gondozás és a molyok elleni megvédés végett, jutányos árért elvállalok. Kivánatra a tárgyakat elhozatom és a legjobb állapotban vissza szállitom. Kisebb javításokat ingyen eszközölök. Együttal tudatom, hogy Mandl Ármin üzletében mint szakértő többé nem működöm.

A n. t. közönségnek kegyes pártfogását kérve

mély tisztelettel

Laufer S.

szücsmester.